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ЛЮБОВ ДО ДІТЕЙ ЯК ПРОВІДНА ЦІННІСНО-
СВІТОГЛЯДНА ОСНОВА ПРОФЕСІЙНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ 
ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ

В Концепції НУШ зазначено, що сучасним здобувачам освіти по-
трібні компетентні, креативні педагоги, які дотримуються принципу 
дитиноцентризму і з розумінням ставляться до них. Для молодших 
школярів слова «вчитель нас розуміє» є синонімом до слів «вчитель 
нас любить». В педагогіці є спеціальний термін для позначення цієї 
ціннісної світоглядної орієнтації – «педагогічна любов». Педагогічну 
любов ми трактуємо як центральну категорію гуманної педагогіки, як 
високе моральне почуття, яке полягає у стійкій, самовідданій і свідо-
мій прихильності педагога до вихованця, зумовленій яскраво вира-
женими педагогічними переконаннями, життєвими цілями служін-
ня дитинству та інтересами людей.

Особливості педагогічної взаємодії на основі любові вчите-
ля до учнів можемо знайти у працях Ш. Амонашвілі, Я. Корчака, 
Я. Коменського, А. Макаренка, Й. Песталоцці, В. Сухомлинського, 
К. Ушинського та інших. Швейцарський педагог Й. Песталоцці вва-
жав, що саме «у любові дитина знаходить вдвічі більше джерело 
зростання». Польський педагог Я. Корчак підкреслював, що люби-
ти дитину – це означає: допомогти їй стати собою, а не реалізувати 
мрії інших; не вимагати від неї плати за зроблене; не зганяти зло 
і образи на дітях; не ставитися зверхньо до дитячих проблем; не 
принижувати. Тобто педагог вважав, що справжня любов – це дові-
ра, розуміння, допомога.

 Саме любов до дітей стала лейтмотивом не лише професійної 
діяльності, але й усього життя відомого українського педагога В. 
Сухомлинського. Він писав: «Що найголовніше було в моєму жит-
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ті? Без роздумів відповідаю: любов до дітей». Вчений зазначав, що 
без любові вчителя до дітей не може бути успішної його діяльно-
сті, а «навчитися любити дітей не можна ні в якому навчальному 
закладі, ні з жодних книжок, ця здатність розвивається у процесі 
участі людини в громадському житті, в її взаємовідносинах з ін-
шими людьми. Але за самою природою своєю педагогічна праця 
– повсякденне спілкування з дітьми – поглиблює любов до людини, 
віру в неї» [3].

Відомий грузинський педагог-новатор, Ш. Амонашвілі вважає, 
що «Питання – як любити дітей – вічне для педагогіки. Але не для 
педагогіки як академічної науки, а педагогіки як унікальної єдно-
сті науки і високого мистецтва, як способу життя, як стану духу. 
Прикро, що педагогічна наука не прагне до синтезу з педагогічним 
мистецтвом, з тим, щоб на цій основі стати потужним двигуном по-
ступального розвитку нашого суспільства. Але ще прикріше, коли 
вона зовсім суперечить мистецтву виховання, в основі якого ле-
жить безмежна любов до дітей». Педагог наголошує: «Любити дітей 
і кожну дитину треба: - щиро, чесно, від усього серця; - спокійно, 
терпляче, довірливо; - ніжно, красиво, вишукано; - віддано, постій-
но, без умовностей; - натхненно, захоплено; - дбайливо, мужньо, 
розуміюче; - з повагою, твердженням, піднесенням. …Ось такою 
Любов’ю треба любити дітей. Вона несумісна з роздратуванням, з 
грубістю, з недовірою, з приниженням, з насильством, з примусом 
...». За словами Ш. Амонашвілі: «Любов треба нести дітям з любов’ю, 
красиво і витончено, щоб вони прийняли її і виховувалися» [1]. 

Отже, педагоги, які жили в різні часи, в різних країнах, працю-
вали в різних навчальних закладах, сходяться в одному: любов – це 
основний закон, з якого необхідно виводити визначення того, що 
називається методами, принципами, школою, уроком, освітньою 
реформою. Педагогічна любов – це основа педагогічної майстерно-
сті сучасного вчителя початкових класів.
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